

政务之要

市人大常委会机关2023年度党建暨党风廉政建设会举行

本报讯 5月12日，市人大常委会机关2023年度党建暨党风廉政建设会举行。市人大常委会党组书记、副主任高波出席并讲话。

太原西山与芬兰坦佩雷市建立国际合作关系

本报讯 5月12日，太原西山与芬兰坦佩雷市就建立可持续发展国际合作关系召开研讨会。副市长高德胜以及西山管委会、市商务、文旅、外办等部门负责人，以视频方式与芬兰坦佩雷市副市长马蒂·海利莫及该市旅游、商务等部门负责人交流。

唱响中国经济“光明论”

本报讯 日前，2023年德国汉诺威工业博览会开幕。太钢携精美不锈钢高端产品亮相本届展会。

山西大学超算队打破世界纪录

本报讯 5月12日，山西大学传来好消息，第十届世界大学生超级计算机竞赛总决赛5月10日在中国科学技术大学落下帷幕。

推进人才建设 护理队伍在壮大

广大护理人员是保障人民群众生命安全和身体健康的一支重要力量。据最新统计，目前省城注册护士31876人，其中，25岁至34岁护士占47.34%。

提升护理质量 就医感受大改善

护理服务与提升群众看病就医体验密切相关。近年来，我市以“人民群众健康”为中心，以“加强护士队伍建设”和“满足群众健康需求”为主线，积极推进护理事业快速发展，取得显著成效。

“法”入网格 “典”亮民心 太原市“小网格”推动基层治理“大提升”

本报讯 “法律法规学习、典型案例分享，今天的大讲堂内容充实，让我收获满满……”5月12日，网格员王旭芳在听完太原市社会治安综合治理中心开展的“政法大讲堂”后，如是表述。

经理红着脸，和王旭芳保证。至此，一场拉扯3年的纠纷画下休止符。自2020年太原市委、市政府制定出台《太原市关于推行“全科网格”服务管理工作的实施意见》以来，我市以政法系统为主导，以各级社会治安综合治理中心为抓手，通过举办网格服务管理培训，邀请检察、司法、民政、消防等十几个单位的专家、骨干现身说法，将枯燥的法律知识以及调解矛盾的办法，传授给网格员，提升了普法宣传的渗透力和影响力。

基层善治题眼在“法”

彭澄 基层治理，关键在党，题眼在“法”。 越到基层，事越琐碎。婆婆妈妈、鸡毛蒜皮，处理得好，一片和气；处理不好，甚至小事酿大，影响社会整体氛围。

我市开展防灾减灾科普宣传

本报讯 今年5月12日是第15个“全国防灾减灾日”。当天，围绕“防范灾害风险 护航高质量发展”主题，我市应急管理局、防震减灾中心、园林局和供销社等部门在西海子公园联合开展内容丰富的科普宣传活动。

讲解，领取防灾减灾资料。“您好！我是市应急管理局的工作人员，今天给大家讲讲如何用火、用电、用气……”活动现场，宣传员的讲解吸引了不少群众。



太原城管“普法宣传月”活动启动

本报讯 5月12日，数百名执法人员以及省城各建筑工地建设单位、施工单位的代表齐聚“保利天瑞”项目工地，学习该工地扬尘治理的创新思路和具体措施。

扩大普法宣传的覆盖面。在内容上，以群众关心的热点、重点、难点问题为出发点和落脚点，着重围绕油烟排放污染、随意倾倒垃圾、随意张贴广告等城市管理事项内容进行宣传，引导大家进一步了解、支持、参与城市管理工作。

致敬不凡 礼敬天使 省城注册护士达3万余人

来，我市以“人民群众健康”为中心，以“加强护士队伍建设”和“满足群众健康需求”为主线，积极推进护理事业快速发展，取得显著成效。北大医院太原医院、市精神病医院成功创建全省首批老年护理专业护士培训基地，全年累计培训老年护理专业护士294人。

“我要感谢我的职业，是它，让我懂得了如何珍爱生命，明白了平凡就是幸福，奉献让我们更加美丽。我们是永不退却的战士，我们勾勒出了南丁格尔的中华形象，我们无怨无悔。”受表彰护士代表北大医院太原医院的杜智华激情发言。

光明日报关注《太原市学校安全条例》实施

央媒看太原 建立健全预防处理校园暴力机制；学生有生理、心理异常状况者，校方应采取保护措施保护个人隐私；学校要建立并落实集中用餐陪餐制度……

本报讯 太原市学校安全条例》给予关注。报道称，《条例》从学生人身安全、心理健康、在校食品安全等方面作出明确要求。《条例》规定，学校应当依法履行安全管理主体责任，担负好学生安全教育、管理和保护的责任。

备战太马有“绝招”

本报讯 太原马拉松赛组委会近日发布官方参赛指南，助力跑友备战2023太原马拉松赛。本届太马将于5月21日起跑，现已进入备赛冲刺阶段。

娄烦县一干部接受审查调查

本报讯 5月11日，市纪委监委网站发布消息，娄烦县交通运输局原副局长、一级主任科员段海拴涉嫌严重违纪违法，目前正接受娄烦县纪委监委纪律审查和监察调查。